

推動郵輪旅遊 擴建 2 主題公園

經濟日報 2013 年 1 月 9 日 星期三

旅遊作為本港四大傳統支柱產業之一，預料施政報告會提及，為配合啓德郵輪碼頭本年 6 月啓用，將發展郵輪旅遊生意，並繼續推動海洋公園和香港迪士尼的擴建。

此外，施政報告也將提到「港人優先」的施政方針，特別是針對教育和醫療產業，要聽取更多市民意見。

開發特色行程 增旅遊收益

消息透露，商務及經濟發展局早已部署，讓本港業界推出強化和全新的陸上觀光行程，郵輪業諮詢委員會旗下有小組已展開商討，開發富本地特色的行程，例如遊覽黃大仙、昂坪大佛及水鄉大澳等。

據悉，政府推動旅遊發展其中一個目標，是希望增加不同旅客在港逗留時間，讓零售、飲食、酒店及旅行社等行業受惠，增加本港旅遊收益和創造就業。

前特首曾蔭權任內提出發展六大優勢產業，包括文化及創意、醫療、教育、創新科技、環保、檢測及認證等。

推措施 加強文化創新科技

據了解，梁政府有意見認為，六項優勢產業未必全部有良好發展成果；新一份施政報告，政府可能進一步推出文化及創意、創新科技兩項產業的措施。

政府希望將本港科研成果商品化，除令科技普及外，亦有效帶動整個行業發展，並可培育更多科技人才。現時科學園第三期工程正如火如荼，政府與科學園商討園內第四期擴建的進展理想。

港人優先 醫療教育再研究

梁振英元旦日曾強調，政府今年將奉行「港人優先」政策，所指的是包括醫療和教育。

消息透露，社會有不少聲音指，應優先照顧市民需要，質疑香港繼續發展教育和醫療產業，故施政報告將表明，該兩項產業要聽取更多市民意見。

佔地逾 16.4 公頃的粉嶺皇后山地皮，有機會從發展私立大學改為建屋。消息指，該用地爭議與教育產業屬兩回事，教育局短期將擬定標書，早前並無提交意向書的國際知名學府，亦有興趣投標申請。

立法會保險界議員陳健波同意就醫療產業作檢討；他認為，未來 5 至 10 年本地醫院僅能勉強應付本地市民需要，加上將來醫保計劃會令不少人轉投私營市場，反映難以發展醫療產業。



撰文：黃勁文、葉紹堅